

Rákosliget

1998. április

IV. évfolyam 2. szám

Rákosliget 100 éves

A centenáriumi emlékév programvázlata

A jövőre, 1999-re tervezett centenáriumi emlékév programvázlatát a Polgári Kör Centenáriumi Előkészítő Bizottsága (CEB) 1998. február 11-i ülésén előzetesen jóváhagyta, s azt ezúton közzéteszi, annak érdekében, hogy városrésziünk teljes nyilvánossága megismerhesse.

Kériünk minden rákosligeti polgárt, hogy a tervezettel kapcsolatos véleményét, javaslatát vagy esetleges ellenvéleményét írja meg a Polgári Kör címére (1172 Hősök tere 9.) 1998. április 30-ig. A CEB a beérkezett javaslatok áttekintését követően májusban véglegesíti majd a programot.

JANUÁR: A Magyar Kultúra Napja alkalmából a Művészeti Szalon keretében - terveink szerint - a rákosligeti művelődéstörténetet, anyagi kultúrát bemutató kiállítás nyílik, melyet előadóest követ olyan művészek közreműködésével, akik valamilyen módon kötődnek Rákosligethez. Szeretnénk, ha az új Képviselő-testület januári ülését vagy ez alkalomból összehívott ünnepi ülését a Művelődési Házban tartaná.

FEBRUÁR: Az év során négyszer tervezzük megrendezni a Helytörténeti Kerekasztal előadással, vetítéssel egybekötött beszélgetéseit, melynek témája első alkalommal Rákosliget kialakulása és a helyi társadalom rétegződése, a helyi életformák, a mindennapok világa.

MÁRCIUS: A Rákosligeti Művészeti Hetek keretében a Művészeti Szalon egy nagyívű kiállításnak adna otthont, amelyen mai és egykori rákosligeti művészek alkotásai szerepelnek majd. A hónap során három-négy előadói estet is tervezünk különféle művészeti ágak képviselőinek részvételével (zene, tánc, próza, pódiumműsor, színház, esetleg film is). Szeretnénk, ha az évforduló alkalmából Budapest új főpolgármestere látogatást tenne Rákosligeten.

ÁPRILIS: A Helytörténeti Kerekasztal második összejövetelén a rákosligeti szokásokról, hagyományokról, civil szerveződésről, a helyi oktatásról, művelődésről és sportról lesz szó. A hónap második felében a RAC rendezésében sportnapot tervezünk a Heltai téren.

MÁJUS: A hagyományos ligeti majális - terveink szerint - ez évben karnevállá változna, melynek keretében zenés, jelmezes felvonulást rendezünk. A XV. utcai sportpályán sportbemutatók lesznek a RAC és a Hősök terei iskola közreműködésével, az egykori Kultúrházban (XV. utca) műsorok várják a gyer-

mekeket és a felnőtteket, melyek során a ligeti óvodások is bemutatkozhatnak a nagyközönség előtt. A hónap során helytörténeti vetélkedő megrendezését tervezzük a Hősök terei iskola diákjainak.

JÚNIUS: Az idén, 1998-ban először tervezi megrendezni a Művelődési Ház a *Ligeti Zenei Napok* rendezvénysorozatát a régi Kultúrházban. A centenáriumi évben szintén június első felében kerül majd sor a *Ligeti Zenei Napok '99* rendezvényeire. A Helytörténeti Kerekasztal harmadik összejövetelének témája: gazdaság, politika és közigazgatás Rákosligeten.

SZEPTEMBER: E hónapban rendezzük majd meg a centenáriumi emlékünnepeket a tavaly felállított emlékkőnél a Hősök terén. A Művészeti Szalon keretében átfogó, gazdag helytörténeti kiállítás nyílik majd, melyet ez alkalommal is nívós előadóest követ. Az estet - terveink szerint - fogadás zárja majd.

OKTÓBER: A hónap témája: Rákosliget és Rákoscsaba-Újtelep. Kerekasztal-beszélgetést tervezünk a két városrész közös dolgairól, múltjáról és jövőjéről, a Művészeti Szalon keretében pedig Rákoscsaba-Újtelep mutatkozik be - kiállítással és előadóesttel.

NOVEMBER: A Helytörténeti Kerekasztal utolsó beszélgetésének címe: *Hogyan tovább??? "Találjuk ki" Rákosliget jövőjét!* E hónapban kerülne sor az általános és középiskolás korosztály részére még a tavasz folyamán meghirdetendő irodalmi és képzőművészeti pályázatok eredményhirdetésére is. Az ősz végén a Polgári Kör ismét faültetést szervez városrésziünk szehé, otthonosabbá tétele érdekében.

DECEMBER: A centenáriumi év záró eseményei között a Művészeti Szalon bemutatja a novemberi eredményhirdetésen nyertes pályamunkákat. A Művelődési Házban az egyik nap egész napos centenáriumi program, a nap végén pedig előadóest várja majd a rákosligetieket. A centenáriumi év kulturális programsorozatát a Polgári Kör hálja zárja.

Zászlóavatás a Hősök terén	2. oldal
A Maros mozi felújításáról	2. oldal
Megalakult a Városrészi Kamara	4. oldal
Újítsuk fel parkjainkat!	5. oldal
Ligeti diákok ismét a dobogón	7. oldal
Elvi döntés az új lakóövezetről	8. oldal

Lobog a zászló Rákosligeten

Március 14-én délután 13 órakor 1848. március 15. 150 éves évfordulója alkalmából a nemzeti lobogó felavatásával egybekötött ünnepségre jöttek össze a Hősök terén a rákosligetiek és szimpatizánsaik. Megjelent az ünnepségen Romfeld János gyergyószentmiklósi alpolgármester is, valamint Hoffmann Attila országgyűlési képviselő, a XVII. kerület Önkormányzata részéről pedig Barna Andor és ilj. Nagy László alpolgármesterek.

A Rákosligeti Polgári Kör már közvetlenül megalkulása után, még a '90-es évek elején felvetette azt a gondolatot, hogy vissza kellene állítani az előző rendszerben eltávolított országzászló helyén egy hasonló létesítményt. Ehhez a tervhez csatlakozott később a Ligeti Öregdiákok Köre Szöllösi Nagy András elnök és Poór Róbert rendőrőrnagy közreműködésével, akik főleg az anyagi háttér megteremtésének területén tettek sokat az ügy érdekében.

De ez a kis ünnepség nagyon sok ember áldozatos munkájának, további önzetlen segítségének is köszönhető. A fentiekén kívül közreműködtek még: Szűcs László, Pintér András, Pál Aladár, a XVII. kerület Önkormányzata, a Csaba-Liget Alapítvány, Dombóvári Csaba, a Hősök terei iskola Bella Tibor és Prinez Egonné vezetésével, a Csekovszky Árpád Művelődési Ház, Matos Lajos, az ILEX Kertészeti Áruháza (András Károly), az ELMŰ, a Rákosvölgye Szövetkezet (Schád Béla), az Egyesült Vegyiművek (Illényi Gábor), a Rákosvölgye Ipari, Kereskedelmi és Szolgáltató KFT (Farkas Ferenc, ilj. Kriston János és Szentesi József).

A meleg hangulatú, szép számú közönséget vonzó ünnepség mély emberi szolidaritásról és a rákosligetiek részvételéről tanúskodott. A bevezetőt Parrag Emil, az ünnepi beszédet Dombóvári Csaba, Rákosliget önkormányzati képviselője mondta, továbbá a római katolikus egyház zászlószentelésekor Kiss József kanonok, illetve az egyházi áldások során a református egyház részéről Barsiné Bagi Magdolna lelkész, az evangélikus egyház részéről pedig Péter Attila lelkész mondott beszédet. Színesítette az ünnepséget a Hősök Terei Általános Iskola ünnepi műsora és kamarakórusának dalai.

Néhány gondolat a beszédekből:

Parrag Emil: "Ez a nemzeti színű lobogó, ha majd mellette elmegyünk, és felnézünk rá, ne csak hármasszínű legyen, hanem összetartozásunk jelképe is. Most, 1848. március 15. 150 éves évfordulóján, beteljesítve Petőfi jóslatát, mi, unokák áldó imádság mellett mondjuk el a márciusi ifjak szent neveit, s ha mi is mindent megteszünk hazánkért, esetleg ezen túlmenően otthonunkért, Rákosligetért, az unokák talán ránk is tisztelettel emlékeznek majd. Ezért kell összefognunk, hogy részben már a mi világunk, de utódaink világa feltétlenül szebb és tartalmasabb legyen."

Kiss József: "Ha rátekintünk a zászlóra, tudjuk, merre kell haladni, tudjuk, össze kell tartanunk a mindennapi élet öldöklő fegyverek nélküli harcterein, küzdelmeiben. Figyelmeztet: becsüljük meg erkölcsi örökségünket, a gerinces magyar ősök követésével. Ne csak öltözékünkön viseljük a nemzeti színű szalagot, hanem a szívünkben virágozzék ki a minden nemzetet megbecsülő és önmagát is értéknek tartó nemzeti öntudat."

Az ünnepség alatt felvont háromszínű magyar zászló most ismét lobog Rákosligeten, emlékeztetve magyarságunkra,

de figyelmeztetve is a tisztességre, az ember ember által való megbecsülésére, a toleranciára. A lobogó alatt mi, rákosligetiek is leróhattuk a kegyelet virágaival hálánkat a szabadságharc hőseinek, s úgy vélem, hogy a szebb jövőt megvalósító reményekkel térhettünk vissza otthonainkba.

Ennek a szebb jövőnek az érdekében talán már a közeljövőben is tehetünk valamit: szeretnénk a lobogó körüli térrész további reprezentatív kialakítását is megvalósítani, ám ehhez az Önkormányzat és a lakosság segítségére is szükség van. Ha a szükséges feltételek létrejönnek, a jövő évben, Rákosliget fennállásának centenáriumi évében a Hősök tere végleges, impozáns formájában mutatkozhat meg az emberek előtt. Bízom abban, hogy emberi összefogással minden megvalósítható!

PARRAG EMIL
elnök
Rákosligeti Polgári Kör

Az idén megkezdődhet a Maros mozi felújítása (?)

Az idén végre elkészülhetnek a IX. utca 2. sz. épület (az egykori Maros mozi és emelete) felújításának tervei, s ha az idő és az időjárás is engedi, az ősszel sor kerülhet még a tető teljes cseréjére is. Minderre - és még néhány kisebb munkára - összesen 20 millió Ft áll rendelkezésre az Önkormányzat 1998. évi költségvetésében.

A sajnálatosan hosszúra nyúlt előkészítést követően a Képviselő-testület elé terjesztett javaslat szerint az egész épület teljes felújítása 88 millió Ft-ba, míg részleges felújítása több mint 50 millió Ft-ba kerülne jelenlegi árakon. (A költségbecslést az épület egészét felmérő statikai-műszaki vizsgálat előzte meg.) A képviselők többsége nem akarta, hogy az Önkormányzat 2-3 évre előre anyagilag elkötelezze magát a felújítással kapcsolatban, továbbá többen túlzottnak tartották a becsült költségeket, így egyik változatot sem támogatták. A március 19-i ülésen abban lehetett kompromisszumra jutni, hogy a költségvetésben már szereplő 20 millió Ft ez évben felhasználható az épület felújításának első fázisaira.

Így - egyhangúlag - az a határozat született, hogy az említett összeget a teljes felújításhoz szükséges kiviteli tervek elkészítésére, a tetőszerkezet (fedélszék) teljes cseréjére, az I. emelet feletti födém mintegy 50 négyzetméteres részének cseréjére, a földszint feletti födém terhelő kémények elbontására valamint a szükséges telekalakításra kell fordítani. A Képviselő-testület megbízta a polgármestert, hogy az építési engedélyezési tervdokumentáció előkészítésére írjon ki tervpályázatot, azt bírálja el, s annak eredményét figyelembe véve az építési engedélyezési tervdokumentáció elkészítésére kösse meg a tervezési szerződést. A képviselők azzal is megbízták a polgármestert, hogy az építési engedély megadását követően kössön szerződést a fent említett munkák elvégzésére, továbbá terjessze a Képviselő-testület elé - immár részletes számításokkal - az épület felújítására vonatkozó új javaslatot.

A tervpályázat kiírásának határidejét a Képviselő-testület 1998. április 15. napjában jelölte meg.

Az épület felújításának további ütemezéséről a kiviteli tervek elkészültét követően dönt - valószínűleg már az új - Képviselő-testület.

"Szabadság és jólét"

Tisztelt Hölgyek, Urak! Tisztelt Rákosligeti Polgárok!
Kedves Vendégeink!

1848. márciusa és az azt követő néhány hónap egy nagyívű folyamat első sikeres időszaka volt, melynek során a középkori feudális Magyarország polgári jogállammá, a XIX. század végi korabeli Európa mintának tekintett államainak berendezkedéséhez hasonló jegyeket mutató, s a közép-európai térségben ismét meghatározó szerepet játszó országgá vált.

A haladó nemesi liberalizmus képviselői 1848-ban tették meg a polgári átalakulás első intézményes lépéseit, ekkor születtek meg azok a mérföldköveknek tekinthető törvények, amelyek hosszú időre megalapozták az új magyar társadalmi rend jellemzőit, s amelyek ma, a XXI. század kihívásaira adandó válaszokat keresve, a polgári Magyarország megteremtésének idején is alapköveknek tekinthetők.

A magyar szabadelvű gondolat legjobbjai - köztük Széchenyi, Wesselényi, Deák, Eötvös, Batthyány és Kossuth - teremtették meg azokat az alapokat a reformkorban, majd '48-ban az áprilisi törvényekben, amelyekre építve a kiegyezést követően részben ők maguk, részben pedig az őket követő nemzedék sikeresen alapozta meg a liberális jogállam, a polgári Magyarország jövőjét.

Életműüket nem árnyékolhatja be az a tény sem, hogy a XX. század másként alakította Magyarország sorsát, és megannyi háború és diktatúra után csak most, a század végén jutottunk el ismét oda, hogy a századelőn elvesztett fonalat felvegyük, s a szabadelvű hagyományok alapján újra neki-lássunk, hogy megteremtjük azt a modern, polgári Magyarországot, amely a XXI. században biztosítja polgárainak a szabadságot és a jólétet.

Tisztelt Ünneplő Közönség!

A sajátos kelet-közép-európai történelmi tényezők következményeképpen a magyarországi polgári átalakulás társadalmi bázisát nem a gyenge hazai polgárság jelentette, hanem a nemességnek az a része, amely a reformkor vitái és küzdelmei során belátta: saját sorsán csak akkor változtathat, Béccsel szemben csak akkor léphet fel eredményesen, ha a társadalom egészének átalakulása megvalósul. Belátták, hogy a későbbiekben csak akkor lehet esélyük társadalmi vezető szerepük megőrzésére, ha a változásokat maguk kezdeményezik, s a reformok keretében lemondanak előjogaikról. A nemzeti reformpolitika ezáltal erkölcsi megalapozást is kapott, a magyar nemesség legjobbjai olyan rétegek érdekeit is képviselték, amelyeknek erre közvetlenül egyáltalán nem volt módjuk.

A polgári átalakulás gazdasági, társadalmi és politikai programját meghirdető, Európa-szerte ekkor terjedő liberalizmus gyökeret vert a nemesség körében, s elsősorban Széchenyi és Wesselényi munkássága nyomán meg is erősödött. Az a hit, hogy a történelmi, soknemzetiségű országban nemesak a nemesség, hanem az egész magyarság is csak nyerhet a polgári társadalom révén, igen erősen meggyökerezett a magyar liberalizmus számos képviselőjének gondolkodásában.

Tisztelt Hölgyek, Urak!

A '48-as forradalom a magyar történelem legjelentősebb fordulóját hozta az államalapítás óta: egy feudális államot

az egyenlő jogi helyzetű emberek társadalmán alapuló egységes, polgári alkotmányos állammá alakított. Az áprilisi törvények formailag ugyan nem alkotnak egységes szerkezetű alkotmányt, de az egyes törvények jelentősége illetve összefüggéseik alapján állíthatjuk: új alkotmány született.

Erdély egyesült Magyarországgal, az országot az országgyűlésnek felelős kormány irányította, az új országgyűlés pedig a népképviselő elve alapján alakult meg. Az uralkodó bármely rendelete csak akkor volt érvényes, ha azt a felelős magyar minisztérium valamely tagja ellenjegyezte. Részletes törvény született az egyik legfontosabb politikai szabadságjogról, a sajtószabadságról.

Az áprilisi törvények végrehajtása Magyarország első felelős minisztériumára várt, Batthyány Lajosra és kormányára, melynek nyolc minisztere volt: Széchenyi István a közlekedésügyi, Eötvös József a vallás- és közoktatásügyi, Szemere Bertalan a belügyi, Klauzál Gábor a kereskedelmi, Kossuth Lajos a pénzügyi, Deák Ferenc az igazságügyi, Mészáros Lázár a hadügyi, Esterházy Pál pedig a király személye körüli miniszter tisztét töltötte be.

Tisztelt Ünneplő Közönség!

1848-ban a forradalmi átalakulás Magyarországon - Európában egyedülálló módon - rövid időn belül elfogadott és az uralkodó által szentesített törvényekkel nyert általános elismerést. Az átalakulás törvényességét senki sem vonhatta kétségbe. A nemesi liberalizmus vezette "törvényes forradalom" különös formája lehetővé tette, hogy '48 még a vereség után is hivatkozási alap maradhatott, s így az 1867-es kiegyezés alapját is jelentős részben az áprilisi törvények jelentették.

1867-ben a Habsburg dinasztia kiegyezett a magyar nemességgel. A dualista államjogi szerkezetben az uralkodó lemondott arról, hogy közvetlenül irányítsa a politikai, gazdasági és társadalmi életet. Így a hatalom által közvetlenül nem érintett területeken - a gazdaság, a kultúra, a közigazgatás terén - lehetőség nyílt a szabadelvű politika kibontakozására. A politikai stabilitás megteremtése elengedhetetlen volt a gazdaság felvirágzásához, a reformkor jeles személyiségei pedig gyakorló politikusokká, szakemberekké válva építették a polgári magyar jogállamot. A múlt század utolsó harmadának politikai-gazdasági-társadalmi fejlődése a márciusi forradalom és az áprilisi törvények eredményeire építve megalapozta a polgári Magyarország jövőjét.

Tisztelt Hölgyek, Urak! Tisztelt Rákosligeti Polgárok!
Kedves Vendégeink!

150 évvel a dicső márciusi események után most rajtunk a sor, hogy a reformkor és a dualizmus haladó szabadelvű hagyományainak mai folytatóiként megteremtjük a modern, polgárainak szabadságot és jólétet biztosító, polgári Magyarországot!

DOMBÓVÁRI CSABA

(Elhangzott 1998. március 14-én a rákosligeti Hősök terén az 1848-as forradalom 150. évfordulója tiszteletére rendezett megemlékezésen.)

Lapunk a Rákosligeti Polgári Kör
támogatásával jelenik meg.

Megalakult a Városrészi Kamara

A Rákosligeti Városrészi Kamara 1998. február 25-én tartotta alakuló ülését a Csekovszky Árpád Művelődési Házban. A Kamara létrehozását az indokolta, hogy a Képviselő-testület korábban elvetette azt a javaslatot, hogy Rákosligeten városrészi önkormányzat jöhessen létre. A Kamarának nincsenek ugyan közjogi jogosítványai - tagjai felkérés alapján vesznek részt a testület munkájában -, ám célunk, hogy a rákosligeti polgárok érdekeit szem előtt tartva véleményt nyilvánítsunk illetve javaslatot tegyünk minden olyan fontos kérdésben, amely városrésziünket és a ligeti embereket érinti.

Rákosliget és polgárai előtt rövid, közép és hosszú távon egyaránt jelentős feladatok állnak. Olyan kérdésekre kell választ találnunk, olyan döntések meghozatalát kell szorgalmaznunk, s olyan fejlesztések megvalósításáért kell minden tőlünk telhetőt megtenniünk, amelyek alapvetően meghatározzák városrésziünk jövőjét.

E feladatok közé tartozik a volt Maros mozi felújítása, átalakítása könyvtárrá és stúdiómozivá, az egykori Kultúrház XV. utcai épületének közösségi, kulturális és sport célú hasznosítása, a volt Úttörőház olyan jellegű hasznosítása, amely városrésziünk érdekeit (is) szolgálja, a Hősök tere dél-keleti negyedének rendezése, a II. világháborús hősök emlékművének felállítása, a Heltai tér, a Fackh Károly tér (az egykori ligeti temető) és a vasútvonal menti terület rendezése, parkosítása, a Liget sor és a Keresztúri út közötti összekötő út megépítése vagy a Hősök terei iskola 6 + 6 osztályos gimnáziummá bővítése s az intézmény egy épületegyüttesben történő elhelyezése. Fontos kérdés, hogy mi lesz a sorsa a Gyöngytyúk utcától északra fekvő területnek, valamint az azon túl, a jelenlegi szőlők helyén tervezett lakónegyed tervének, az Egyesült Vegyiművek és a Hungarocamion telephelye mögött tervezett ipari parknak, a Rákos-patak évek óta tervezett rehabilitációjának vagy a korábban sokat emlegetett elővárosi vasútnak.

A hatékony érdekképviselet alapja a közösség érdekeinek egyértelmű és határozott megfogalmazása. E célt is szolgálhatta volna a városrészi önkormányzat. A javaslat elutasítását követően sem tehetünk azonban le arról, hogy Rákosliget érdekeit minden lehetséges fórumon képviseljük.

A Rákosligeti Városrészi Kamara egyik feladata az, hogy integrálja a rákosligeti emberek részéről megfogalmazódó érdekeket, segítse a városrész mindenkori önkormányzati képviselőjét a helyi érdekek képviseletében és érvényesítésében, s vállaljon kezdeményező szerepet a városrésziünk előbbre jutását célzó fejlesztések megvalósításában. A Kamara másik feladata, hogy aktív részt vállaljon abban a szervezőmunkában, amely ahhoz kell, hogy a helyi közéletben szerepet vállaló, a helyi közösségért ténylegesen tenni kész emberek ma még viszonylag szűkebb köre minél jobban kiszélesedjék. Csak akkor várhatunk ugyanis támogatást céljainkhoz bárkitől is, ha mi magunk is megtesszük mindazt, amit az adott cél érdekében meg tudunk tenni!

A Rákosligeti Városrészi Kamara munkájában a helyi közélet ismert és elismert személyiségei vesznek részt: Asztalos Miklós, Bella Tibor, Csekovszky Árpádné, Dely Csaba, dr. Dombóvári Antal, Dombóvári Csaba, dr. Kiss Gábor, Kovács István, Parrag Emil, Poór Róbert, Prém János, dr. Szászi Andrea, Szöllősi Nagy András és Szűcs László. Nem titkolt szán-

dékunk, hogy a Kamara alapja legyen Rákosliget majdani városrészi önkormányzatának.

A Kamara fontosnak tartja, hogy közvetlen, személyes kommunikációt alakítson ki a ligeti polgárokkal, ezért azt tervezzük, hogy hetente egy-egy este fogadóórát tartunk a Művelődési Házban. Alkalmanként más-más tagunk várja majd mindazokat, akik érdeklődnek tevékenységünk iránt, akiket érdekel, mi történik, s mi fog történni Rákosligeten, s akik készek tenni azért, hogy szép, otthonos, polgári környezetet teremtsünk városrésziünkben.

A Kamara első feladata most, a tavasz folyamán, hogy a helyi adókedvezmények lehetőségével élve megszervezze a Hősök tere és a Heltai tér parkjának felújítását. Kérjük, támogassa kezdeményezésünket!

DOMBÓVÁRI CSABA



Zászlóavatás Rákosligeten 1998. március 14-én

A Képviselő-testület módosította az avarégetésre vonatkozó helyi rendeletet. Eddig márciusban valamint szeptember közepétől november közepéig lehetett a kerületben avart illetve kerti hulladékot égetni. Ezentúl tavasszal március 1-jétől május 31. napjáig, ősszel pedig szeptember 1-jétől november 30. napjáig engedélyezett az avar égetése, ám változatlanul csak hétközben; szombaton és vasárnap továbbra is tilos. Változott a szankció mértéke is: aki a rendelkezéseket megszegi, szabálysértést követ el, ám nem a helyi rendeletben eddig előírt 10.000 Ft, hanem a szabálysértésekről szóló kormányrendeletben szereplő 30.000 Ft a kiszabható pénzbüntetés felső határa. A módosítás február végén lépett hatályba.

TISZTELT RÁKOSLIGETI POLGÁROK!

Az 1848. március 15-i forradalom tiszteletére és városrésziünk, Rákosliget közelgő centenáriuma alkalmából a Ligeti Öregdiákok Köre és a Rákosligeti Polgári Kör kezdeményezésére, sok ligeti polgár munkájának és hozzájárulásának eredményeképpen nemrég felavathattuk az egykori országzászló helyén felállított zászlórudat, s első alkalommal felvonhattuk a nemzeti lobogót Rákosliget főterén.

Szeretnénk a munkát folytatni, még az idén a zászlórúd körüli területet is rendezni, annak érdekében, hogy a centenáriumi év, 1999 elejére a térnek ez a negyede is ápoltságot, gondozottságot legyen.

Mindenekelőtt a zászlórúd lábát szeretnénk valamilyen nemes kőből készült díszburkolattal borítani. Ezt követően a zászlórúd körül egy 25 méter átmérőjű, kör alakú tér is díszburkolatot kapna, a kör szélére padokat tervezünk, mögöttük pedig bokrok, virágok, fák és zöld gyepek lennének. A téren néhány lámpát is elhelyeznénk, melyek a közvilágítási rendszer részeként megvilágítanák a megújult teret, ezzel is hozzájárulva talán a közbiztonság javításához. Városrésziünk másik terét, a Heltai teret is szeretnénk rendbe tenni, a parkot, a padokat és a sportlétesítményeket felújítani.

Szép tervek! Az első lépést már megtettük, ezennel ismét itt, a Hősök terén ünnepelhetjük meg nemzeti és helyi ünnepeinket. A folytatáshoz az Ön segítségére is számítunk!

Az Önkormányzat helyi adókról szóló rendelete adókedvezményt biztosít azok számára, akik parképítéshez, parkfenntartáshoz anyagilag hozzájárulnak. A befizetett összeg a rákövetkező évben vagy évek során - összesen 30.000 Ft erejéig - leírható a helyi adóból (mind a magánszemélyek által fizetendő 3.000 Ft/év kommunális adóból, mind pedig a vállalkozók által az üzlethelyiségek után fizetendő építményadóból).

Ezzel a lehetőséggel élve szeretnénk előteremteni a két tér rendezéséhez szükséges további pénzt. Kérünk minden rákosligeti polgárt, hogy ha teheti, egy-, két- vagy háromezer forinttal járuljon hozzá a Hősök tere vagy a Heltai tér rendezéséhez. Az e célra befizetett összeg erejéig jövőre mentességet lehet kérni a helyi adó fizetésének kötelezettsége alól, aki pedig többet is befizet, az több éven keresztül élhet az adómentesség kedvezményének lehetőségével! Ezzel a módszerrel helyi adóforintjainkat helyi célokra tudjuk felhasználni, mi magunk dönthetünk arról, hogy mire fordítjuk ezt a pénzt.

A szervezéssel kapcsolatos feladatokat a februárban megalakult Rákosligeti Városrészi Kamara vállalja. Terveink szerint először egy szándéknyilatkozat aláírására kérnénk mindazokat, akik vállalják e célok támogatását, ezt követően pedig a Polgármesteri Hivatal által megadott számlaszámra kell majd a vállalt összeget befizetni. A befizetést igazoló feladóvevény bemutatásával lehet jövő év januárjában az adókedvezményt illetve az adómentességet kérni 1999-re illetve az elkövetkező évekre. A számlán összegyűlt pénz felett a befizetők közössége által megbízott néhány személy és a polgármester együttesen rendelkezhet majd, ők felelősek a pénz törvényes és hatékony felhasználásáért.

A szándéknyilatkozat aláírása végett az elkövetkező napokban, hetekben valamennyi rákosligeti polgárt fel szeretnénk keresni. Kérjük, fogadja bizalommal aktivistáinkat, és a szándéknyilatkozat elolvasását követően álljon mellénk,

támogassa elképzelésünket! Sok kicsi sokra megy! Közösen akár több mint egymillió forintot is össze tudunk adni, amely összegből mind a Hősök terét, mind pedig a Heltai teret szép, gondozott, ápoltságot varázsolhatjuk. S ha ez sikerült, akkor a következő években a Fackh Károly teret, azaz a régi ligeti temetőt is rendbe tudjuk tenni. Lássuk hát, mire vagyunk képesek saját erőnkkel!

A kertvárosokat a gondozott parkok, a sok zöldterület teszik barátságossá, otthonossá. Rákosliget az otthonunk. Vigyázzunk rá, törődjünk vele! Támogatását, segítő szándékát előre is köszöni a

RÁKOSLIGETI VÁROSRESZI KAMARA

Otthonunk, Rákosliget

Ezzel a címmel nyílt gyermekrajz-kiállítás a Csekovszky Árpád Művelődési Házban március 10-én, az idei Rákosligeti Művészeti Napok rendezvénysorozatának keretében. A Polgári Kör által meghirdetett pályázatra sok-sok óvodás és iskolás gyermek küldte el rajzát, festményét, melyek arról szólnak, hogy mit jelent számukra az otthon, mit jelent számukra a hely, ahol élünk.

A kiállítás megnyitóján Parrag Emil festőművész, a Polgári Kör elnöke a gyermekrajzok őszinteségéről beszélt, arról, hogy a gyermekek azt festik, rajzolják le, amit látnak. Rajzaik hűen megmutatják, hogyan látják ők a világot, alkotásaikból kiérezhetők érzelmeik.

A kiállítást Dombóvári Csaba nyitotta meg, aki Radnóti Miklóst idézte: *"Nem tudhatom, hogy másnak e tájék mit jelent, / nekem szülőházam itt e lángoktól ölelt / kis ország, messzeringó gyerekkorom világa. / Belőle nőttek én, mint fatörzsből gyöngy ága / s remélem, testem is majd e földbe süpped el. / Itthon vagyok."*

Beszédében arra hívta fel a figyelmet, hogy a hazaszeretet akkor válhat igazán tudatossá, belső meggyőződéssé, ha azt a mindennapokban a családjuk, az otthonunk, a szűkebb környezetünk, a városrésziünk iránt érzett és tanúsított felelősség alapozza meg. Ezt az önmagunk és egymás iránti felelősséget pedig maga a család, illetve az iskola és más közösségek kell, hogy megalapozzák. A hazaszeretet bölcsője ezért az otthon, az a hely, ahol élünk, s azok az emberi kapcsolatok, amelyekben életünk folyik.

A kiállítás megnyitóját követően a Művelődési Ház színpadán a Hősök terei iskola diákjai mutatkoztak be verssel, dallal, hangszeres zenével, kellemes estét szerezve a közönségnek, kicsiknek és nagyoknak egyaránt.

Rákosliget

A RÁKOSLIGETIEK LAPJA

KIADJA: DATUS BT
FELELŐS VEZETŐ: TAKÁCS LÁSZLÓ
FELELŐS SZERKESZTŐ: DOMBÓVÁRI CSABA
SZERKESZTŐSÉG: 1171 BUDAPEST, SZIGETCSÉP UTCA 108.
LEVÉLCÍM: 1172 BUDAPEST, I. UTCA 23.
NYOMTATÁS: DATUS BT NYOMDÁJA

Művészet és polgárság

Tisztelt Hölgyeim és Uraim!

Sivatagosodó, elszürkülő világunkban eltűnni látszanak az értékek. Látszi értékek persze garmadával vannak, ám életünket áthatók, önreflexióra készítetők alig.

Mindennapi élményünk hát, hogy nincsenek. Ezért aztán azt gondoljuk: ha lennének is művészi értékek, mit változtatnának a világ folyásán? A kegyetlenség, a sötétség - úgy tűnik - legyőzhetetlen. Elődeink is így látták, ahogy Auden fogalmazta Yeats halálára írt versében: *"Írország (...) továbbra is örült s ege sem lett szelíd / Mert a költésztől semmi se változik"*. Ez a pesszimizmus nem okatlan, mégis felül kell emelkednünk rajta!

A középkori egyetemeken a mai bölcsészettudomány elődtudományait elvégzőket *magistri artium*-má, a művészetek mestereivé avatták. Az *ars* szó ekkor még egyaránt jelentett mesterséget, tudományt és művészetet. A "sötét" középkorban tudták, hogy a tudomány és a művészet egyaránt mesterség, amelyet nem az emelkedettség, nem a díszítettség, hanem a fáradságos munka, az alkotás folyamata jellemez. S mindez soha nem választható el a neveléstől és a tanítástól - legyen az zeneiskola vagy képzőművészeti szabadiskola. Én a nevelésben látom a művészet igazi feladatát: ez az, ami a világot igenis befolyásolhatja! A legnagyobbak és a művészet napszámosai is évezredek óta nevelnek, tanítanak; csak a közepszer önmagukat túlértékelői nem tartják ezt szükségesnek.

Az *ars*-szal (s itt most tudatosan nem fordítom le a szót!) szoros szimbiózisban élő, helyenként vékony, s itt, Kelet-Európában különösen is vékony réteg, a polgárság könyvekkel, zeneművekkel, festményekkel és szobrokkal igyekszik "körülbástyázni" magát. A polgár számára egy-egy nagyszülőktől örökölt tárgy, édesapától kapott könyv, édesanya által dúdolt dallam emléke, zongoralecke vagy nyelvéra teszi mássá, minőségileg szebbé és nyitottabbá az életet. Auden pesszimizmusát megértem, ám egyetérteni mégsem tudok vele. A művészeteknek s vele együtt a költészetnek igenis "hatása" van a világ folyására, még ha nem is közvetlen. Jellemalkító és közösségformáló szerepére szükségünk van, nélküle embervoltunk lenne kevesebb. Ezért jövőnk évről évre össze itt Rákosligeten is. Immár száz éve, hogy ennek a polgári településnek első házai felépültek, s száz éve, hogy lakói - olykor igen nehéz körülmények között is - igyekeznek építeni várost, létrehozni a kultúra intézményeit. Órizzuk és védjük hát továbbra is együtt a világot megszelídítő, formáló értékeinket! Erre int minket az 1848/49-es forradalom és szabadságharc közeledő 150. évfordulóján Kossuth Lajos is:

"... (*függetlenség, demokrácia, közművelődés*) E három nagy eszme, melyhez hazánk állami léte, biztonsága, virágzása kötve van, egymást kölcsönösen feltételezi. Mindenik ezélja, mindenik eszköze a másíknak. A haza *független* csak a demokrácia által lehet, a *demokrácia* hatalmassá csak a közművelődés által válhatik, a *közművelődés* kellő mérvbeni fel-emelése csak a független hazában remélhető."

Az idei Rákosligeti Művészeti Napokat ezennel megnyitom!

GYÖNGYÖSSY MARTON

(Elhangzott 1998. március 9-én a Csokovszky Arpad Művelődési Házban az idei Rákosligeti Művészeti Napok megnyitóján.)

Rákosliget története XVI.

Az 1930-as évek második felét a szélsőjobboldali, radikális politikai erők térnyerése jellemezte. Annak ellenére, hogy Szálasi Ferencet hosszas előzetes letartóztatás után 3 év börtönre ítélték, az a politikai irányzat, amelyet ő képviselt, tovább erősödött. 1938. január 11-én az ország első vármegyéjének, Pest megyének az alispánja a közismerten szélsőjobboldali Endre László lett.

Rákosligeten az ifjúságot a levente egyesület, a Magyar Országos Véderő Egylet (MOVE) és a Polgári Lövészegylet nevelte szigorú, katonás fegyelemre. Ezeknek a szervezeteknek főleg a sporttevékenysége volt látványos és ismert. (A szigorúság szemléltetésére egy eset: Gyarmati péket 10 pengőre büntették meg, mert Cserháti Sándor "testnevelésre kötelezett kiskorút" nem engedte el a levente foglalkozásra.)

A MOVE helyi szervezete Endre László ötletére teljesen centralizálni akarta a sportéletet saját vezetése alatt. Szabó József főjegyző szorgalmazta, hogy a Rákosligeti Úszó Egyesület (RUE) egyesüljön a MOVE-val, ami 1938. decemberében meg is történt. A tenispályát is a RUE bérelte, ám hátralékai miatt az is a MOVE-hoz került.

A Rákosligeti Atlétikai Club (RAC) már 1934-ben egyesült a MOVE-val M.O.V.E. Rákosligeti Társadalmi és Sport Egyesület néven. Az atlétikai szakosztály kiemelkedő teljesítményt nyújtott Paulinyi Jenő vezetésével, amikor 1934 és 1941 között megszakítás nélkül nyerték meg 7 éven keresztül a MOVE országos atlétikai versenyét! (Paulinyi Jenő az 1950-es években a budapesti Petőfi Sándor Gimnázium testnevelő tanára volt. Amikor én ennek a gimnáziumnak a tanulója voltam, az iskola atlétái "megismételték a történelmet", 7 alkalommal sorozatosan nyerték meg a budapesti középiskolai bajnokságot, 5 alkalommal pedig az országos bajnokságot - megszakítás nélkül!)

A szélsőjobboldali politika előretörése Endre László nevéhez fűződött. Fábrián Béla - aki 1922 óta Pest környéki országgyűlési képviselő volt - már 1937 elején szavá tette, hogy az akkor még gödöllői főszolgabíró Endre pártot alapított, s helytelenítette az év folyamán elkövetett izgatásokat, atrocitásokat. A *Népszava* arról írt, hogy Rákosligeten horogkeresztes terror különítmények garázdálkodtak, ablakokat vertek be, röpecdülákat szórtak szét, embereket vertek meg. 1938-ban Fábrián ismét szót emelt ezügyben, mire Rákosliget pert indított ellene "a község jó hírének meghurcolása miatt."

1938. december 8-án légoltalmi gyakorlatot tartottak Rákosligeten, a parancsnok dr. Horváth Gyula volt. A gyakorlat nem igazán volt sikeres, a sok bejáró dolgozó miatt csak délelőtt 9 órára alakult ki a készség. Az ellenőrök bíralták a gyakorlat lebonyolítását: rosszul verték félre a harangot, a tűzoltóautó motorhiba miatt nem indult be, halk volt a sziréna s képzetlenek a községi rendőrök.

Az előző fejezetből kimaradt egy fontos helyi társadalmi szervezet, az Önkéntes Tűzoltó Testület. (Köszönet az olvasói észrevételért!) Az Önkéntes Tűzoltó Testület 1909-ben alakult, szervezője és első vezetője Nemes Károly volt. A Rákosmenti Helytörténeti Gyűjtemény őriz egy régi fotót, amely 1912-ben örökítette meg a helyi tűzoltóság tagjait; vezetőjük ekkor Stépán Aladár volt.

(Folytatjuk)
DR. DOMBÓVÁRI ANTAL

Ligeti diákok ismét a dobogón

A Hősök Terci Általános Iskolában nemrég épült a mászófal. Már az edzések során kiderült, hogy ez a még kevésbé ismert sportág nemcsak a kerület sportolni vágyó felnőtteit és gyermekeit vonzza, hanem az egész város kezdő és haladó mászóit is.

Nagy nyüzgés volt az iskola környékén február 21-én és 22-én. Az ok: az Országos Sportmászó Kupa 7. fordulója, amely egyben az I. Rákosliget Kupa is volt. A szervezők öröme nemcsak a nézők száma volt a vártnál nagyobb, hanem az induló versenyzőké is: több mint százan vágtak neki az erőpróbáknak. A rákosligetieken és a budapestiekén kívül jelen voltak még Veszprém, Ajka, Szolnok és Anacs sportmászói is.

Szombaton a selejtezők zajlottak. Öt kategóriában, különböző nehézségű utakon kellett bizonyítaniuk a résztvevőknek. A selejtezők után következtek az esti programok. A már addig is kitűnő hangulatot csak emelte a látványos és izgalmas gyorsasági verseny. Azoknak pedig, akik még világosban is nehezen vágtak neki a fal okozta nehézségeknek, döbbenetes élményt okozott a már éjszakába hajló "vakmászás". A versenyzők bebizonyították: meggy ez nekik sötétben is!

Nagy várakozások, találgatások előzték meg a döntőket. A délutáni eredményhirdetésen több rákosligeti diák is dobogóra állhatott. A *MUNTEX* és a *Tengerszem* hegymászó boltok valamint a *Hold Shivers* (Nagy János) cég által felajánlott díjakat ifj. Nagy László alpolgármester adta át. A legeredményesebb rákosligeti versenyzők Dombóvári Csaba képviselő által felajánlott és átadott díjakat kaptak. A versenyzőknek átnyújtott serlegeket pedig az Önkormányzat sportvezetőinek köszönhetjük.

A Hősök terei iskola diákjainak eredményei: 10-14 éves lányok kategóriájában: Gilányi Dóra (8.a) 2. helyezés; 10-14 éves fiúk kategóriájában: Nagy Péter (8.z) 1. helyezés, Scharnitzky Ádám (8.a) 2. helyezés, Sándi Péter (8.b) 5. helyezés, Erős Richárd (8.a) 6. helyezés, Bella Dániel (7.z) 7. helyezés és Várkonyi Endre (7.a) 10. helyezés.

Külön köszönet illeti a *Hegyi Sportbolt*ot és Babcsák Gábor, akik a döntő útjainak építésében segítettek.

Végül köszönetet szeretnék mondani iskolánknak, amiért lehetőséget adott a verseny megrendezésére, valamint mindazoknak a diákoknak, szülőknél és kollégáknak is, akik segítettek abban, hogy ez a két nap emlékezetes legyen minden résztvevő számára.

ÚJVÁRI LÁSZLÓ
testnevelő tanár

Februári lapszámunkban - tévesen - azt írtuk, hogy lapunk volt az első civil alapítású városrészi lap a kerületben. Mint kiderült, a rákoskerti Kerti Levél c. helyi lapot 1991-ben a Rákoskerti Széptűző Egylet alapította. Az újság impresszumában ugyanakkor 1993 óta a Rákoskerti Művelődési Klub szerepel kiadóként - ez okozta a tévedést. Az érintettektől, a rákoskertiektől elnézést kérünk!

Csekovszky Árpád keramikusművész életmű-katalógusa, Parag Emil festőművész életmű-katalógusa és Kovács István "Rákosliget története - az első évtizedek" c. munkája megvásárolható a Művelődési Házban (Hősök tere 9.)

"A Fidesz jövőképeinek középpontjában a polgár áll. Az anyagi és szellemi tulajdonára támaszkodó, önálló, embertársaival együttérző, önmagáért, közösségeiért és környezetéért - a közös jövőért - felelősséget vállaló ember. A szabad ember - aki otthon van a világban. Otthon van, jelenében és múltjában, társadalmában, kultúrájában és természeti környezetében. Házában, hazájában: családja körében, állampolgári-nemzeti közösségében és Európában. Otthon van a világban, tehát szabadon kibontakoztathatja képességeit a maga és mások javára. Otthon van a világban, ezért megőrzi azt a jövőnek. Vagyis a Fidesz - Magyar Polgári Párt a polgárosodás programját képviseli, amely nem más, mint az otthonra találás és az otthonteremtés programja."



KOLTAI ILDIKÓ

1959-ben születtem Budapesten, polgári hagyományú családban. 19 éves lányommal tizenkét éve élek a XVII. kerületben. Jelenleg külkereskedelmi referens vagyok az OLAJTERV-nél, ahol innár több mint 20 éve dolgozom. 1989-től a Pázmány Péter Hittudományi Akadémia hitoktató szakán folytattam tanulmányokat, melyeket sikeresen fejeztem be 1993-ban. Ugyanebben az évben szereztem meg felsőfokú kereskedelmi szaklevelemet is mint külkereskedelmi üzletkötő. 1988-ban, az I. kongresszuson lettem a Fidesz tagja, majd a kerületi csoportnak egyik alapító tagja voltam. 1996 óta a kerületi szervezet elnöke vagyok, és képviselem a csoportot az Országos Választmányban. 1994 ősszel az önkormányzati választásokon Rákoskeresztúron nyertem képviselői mandátumot. A Képviselő-testület két bizottságában is tevékenykedem: tagja vagyok a Költségvetési Bizottságnak valamint a Művelődési és Tájékoztatási Bizottságnak. Az országgyűlési választásokon a Fidesz - Magyar Polgári Párt jelöltjeként, a Magyar Kereszténydemokrata Szövetség támogatásával indultok.

Célom, hogy az itt élő polgárok valóban otthon érezhessék magukat. Ne egy peremkerület, egy alvóváros lakói legyünk, hanem egy világváros elővárosának, kertvárosának polgárai! Sok munkára, egyeztetésre, a minisztériumok és a főváros megnyerésére van ehhez szükség, például a tömegközlekedés javítása ügyében. Meggyőződésem, hogy a kerület felemelkedéséért, polgárainak jólétéért az országgyűlési képviselő sokat tehet! Az Országgyűlésnek végre olyan törvényeket kell alkotnia, amelyek segítik a kis- és középvállalkozásokat, s amelyek a tisztességes munka mellett tisztességes megélhetést biztosítanak a középrétegeknek is! Önkormányzati képviselőként naponta tapasztalom a hétköznapi gondjait, látom az egyre növekvő szegénységet. Megrendít a szerencsétlen sorsú családok kilátástalan helyzete, a hiányos öltözetű, éhes kisgyermek, a nélkülözhető nyugdíjasok sorsa. Elfogadhatatlan, hogy ma a gyermekvállalás sokak számára egyenlő a szegénység vállalásával, mert a kormányzat szétverte a családtámogatási rendszert! Elviselhetetlen állapotok uralkodnak a közbiztonság terén is! Az emberek félnek este, sötétedés után az utcán, ha későn mennek haza, félnek otthon, hogy rájuk török az ajtót, s félnek, mikor nincsenek otthon, mert betörhetnek lakásaikba.

Nehéz évek várnak még ránk, de meggyőződésem: van esélye a polgári Magyarország megteremtésének, s bízom abban, hogy az Önök támogatásával én is, mi magunk is hozzájárulhatunk ehhez!



MAGYAR
POLGÁRI
PÁRT

MAGYAR
KERESZTÉNYDEMOKRATA
SZÖVETSÉG



CSEKOVSZKY ÁRPÁD MŰVELŐDÉSI HÁZ

A Csekovszky Árpád Művelődési Ház
áprilisi programjai közül a következőkre
szeretnénk külön is felhívni szíves figyelmüket:

PÉNTEK 21 ROCK-BLUES KLUB

Április 3.: PROGNOZIS
Április 10.: DOORS EMLÉKZENEKAR
Április 17.: QUIMBI
Április 24.: SZABAD EURÓPA (Dinamit, P. Mobil, Edda)

*A koncertek 21 órakor kezdődnek, és 23.30 óráig tartanak
(rugalmasan változó árakkal).*

SZOMBAT ESTI TÁNCPARTY

Április 4.: TURBÓ ROLLER
Április 18.: FUNNY FAMILY

*Minden második szombaton 20-24 óra között! Asztal-
foglás a 256-5445 telefonszámon. Belépődíj: 350 Ft*

MŰVÉSZETI SZALON

Április 7-én, kedden
18.30 órakor: KISS FERENC LAJOS,
LISÁNYI ENDRE és
MOLNÁR FERENC
fiatal alkotóművészek kiállításának megnyitója
19.30 órakor: ifj. ÁCS JÓZSEF és
SZANISZLÓ ANDRÁS
zenés költői estje

VASÁRNAPI PÓDIUM

Április 26-án 18 órakor Paul Zindel: **A gamma-sugarak
hatása a százszorszépekre** című darabját előadja az
Ascher Oszkár Színpad (Belépő: 150 Ft)

Elvi döntés az új lakóövezetről

Sok év eltelte után a Képviselő-testület végre döntést - igaz, csak elvi döntést - hozott arról, hogy bizonyos feltételek esetén támogatja a Gyöngytyúk utcától északra fekvő zártkerti terület lakóövezetté történő alakítását. A telektulajdonosok az Önkormányzat jogelődjétől, a XVII. kerületi Tanácstól 1989-ben jegyzőkönyvi ígéretet kaptak arra, hogy a Tanács az építési telkek kialakítása érdekében megteszi a szükséges lépéseket.

A területen az utak, a víz- és a villanyvezeték kiépítése az Önkormányzat feladata lenne, ám ennek fedezetét saját költségvetéséből nem tudja biztosítani. Ezért egy 1993. májusi képviselő-testületi határozat alapján az Önkormányzat azt a megoldást javasolja, hogy az utcanyitás, a közművesítés és a rendezési terv költségeit a telektulajdonosok vállalják át. Erre fedezetet nyújthat a telkeknek a beruházás következtében történő értéknövekedése. A terület értéknövekedése a számítások szerint várhatóan meghaladja majd a beruházási költségek összegét, azaz a telektulajdonosok birtokában maradó telkek a jelenleginél ugyan kisebbek, ám jóval értékesebbek lesznek.

E konstrukcióval szemben érdemi aggályok ugyan nem fogalmazódtak meg az elmúlt évek során, s a tulajdonosok jelentős része is egyetértett vele, mégis az első érdemi döntésre öt évet kellett várni. Az 1993. májusi döntést követően a rendezési program első változata 1994-re készült el, amelyet 1995. márciusában lakossági fórumon vitattak meg a telektulajdonosok. Az ott elhangzott észrevételek alapján elkészült egy újabb változat is, amely szerint két utca nyitásával a jelenlegi telkekből 4-4 építési telek alakítható ki.

Ezt követően a városfejlesztési bizottság javaslatát elfogadva a Képviselő-testület úgy döntött: készüljön megvalósíthatósági tanulmány a terület beépíthetőségéről és annak feltételeiről. E dokumentum 1996 végére elkészült, a kiegészítő számítások pedig tavaly tavasszal készültek. A Képviselő-testület elé végül 1997. novemberében került az ügy döntés végett.

Az előterjesztés az Állami Népegészségügyi és Tisztiorvosi Szolgálat (ÁNTSZ) szakvéleményét figyelembe véve csak a terület keleti felére vonatkozott, miután az ÁNTSZ az Egyesült Vegyiművek (EVM) közelsége miatt előzetesen 500 méteres védősáv megtartását kötötte ki. Itt a terület 15%-át kellett volna utak céljára igénybe venni, további 16%-a pedig a közművesítés ellentételezésére szolgált volna.

Az 1998. februári képviselő-testületi ülésen elhangzott, hogy az EVM technológiaváltásának és a területére készülő szabályozási terv eredményeképpen a jövőben várhatóan kisebb védőtávolságra lesz szükség. Ám hogy pontosan mekkorára, azt jelenleg még nem lehet tudni.

A Képviselő-testület ezért olyan határozatot hozott, mely szerint a leendő új szakhatósági állásfoglalások szabta keretek között támogatja adott esetben akár a teljes terület lakóövezetté történő alakítását, és hajlandó a szabályozási terv valamint az utak és a közművek költségeinek előzetes fedezésére, amennyiben az érintett összes tulajdonos vállalja, hogy ellentételezésként a telkek értékarányos hányadát térítés nélkül az Önkormányzat tulajdonába adja.

Miután jelenleg még nem lehet pontosan tudni, hogy mekkora terület lakóövezetté alakításáról lehet szó, a megfelelő hányad nagyságát sem lehet pontosan meghatározni, bár az várhatóan nem fog jelentős mértékben eltérni a terület keleti felére készített számításokban szereplő 15 + 16%-tól.